



28°C
20°C



习近平会见全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会代表

详见A2

李希到梅州调研,深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神
乘势而上 感恩奋进
推动梅州加快
高质量发展步伐

详见A2

广东17市县荣膺全国双拥模范城(县)

青岛首次找到证据链证实:

新冠病毒可由物传人 冷冻条件下长期存活

详见A3

羊城晚报讯 20日上午,全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会在京举行。据悉,获命名的411个全国双拥模范城(县)中,广东

省占17席,包括广州市、东莞市、惠州市、佛山市、湛江市、珠海市、深圳市、汕头市、梅州市、韶关市、肇庆市、江门市、中山市、阳江市、河源市、清远

市、博罗县。此外,广东一个基层单位和两名全国爱国拥军模范受到表彰,分别为广州医药集团有限公司,以及汕头市黑牛资本管理合伙企业(有限

合伙)董事长林秀浩、深圳市宝安华发实业有限公司董事长李新华。国家每四年举行一次“全国双拥模范城(县)”命名表彰,自1993年以

来至今年,广州市已九次荣膺全国双拥模范城(县)。20日晚,广州塔亮灯,以庆祝广州再获此殊荣。(侯梦菲 叶婷婷 邱晓婉 王连新)



广州塔亮灯,庆祝广州获评全国双拥模范城
通讯员供图



再见了!越和花鸟鱼虫

昨日,是广州市荔湾区越和花鸟鱼虫大世界(花地湾花鸟鱼虫市场)营业的最后一天,不少市民前来扫货。当天下

午,市场内许多店铺都已拉闸,店主们忙着收拾搬迁。越和花鸟鱼虫大世界是华南地区最大的水族批发市场和

观赏鸟类集散地,结束20年的运营后,该市场即将进入清拆阶段。
羊城晚报记者 梁喻 摄影报道



七部门共同研究后明确:
农民宅基地使用权
城镇户籍子女可继承

详见A4

从“光棍节”变成“双节棍” 今年天猫双11多三天

羊城晚报讯 记者沈钊报道:21日,今年的天猫双11启动预售。今年最大的变化是:双11从“光棍节”变成“双节棍”,分为两波售卖期:11月1日-3日为第一波;11月11日为第二波。

对于消费者来说,双11比往年多了3天,11月1日就可以付预售商品的尾款,提前10天收到货。

“今年天猫双11是最为特殊的一年”,淘宝天猫总裁蒋凡表示,作为疫情之后全球最大的消费季,很多商家对双11有更强的期待和更高的预期。天猫双11选择在今年推出两波售卖期的创新,是希望为商家创造更长的营业时间窗口,为他们带来今年最大的增长机会。同时,消费者有更充足的时间充分选择,不会因为时间太紧而错过抢购,有更好的消费体验。

据了解,今年天猫双11的规模再创纪录:有25万品牌、500万商家参与双11,其中包括200多万线下商家。参与双11折扣的商品将达到1400万款,是去年的1.4倍。

今年,消费者不需要领券,跨店购物就可以直接满减。大牌美妆官方旗舰店推出的价格将比免税店还便宜;3000个楼盘首次参与双11让利;共80万套特价房,单套优惠可达100万元;还有120款热销车型低至5折。从吃喝玩乐到买房买车,天猫双11将给消费者带来更多实惠。



“数字现金”来了,值得期待

数字人民币正加速走进现实。近日,深圳进行了1000万元的数字人民币红包试点,共有4.7万人领取红包,并完成交易876.4万元,占发行总额八成多。而在苏州和雄安新区等地,也做过数字货币的交易测试。

这些测试表明,在数字货币方面,中国又一次走在世界前列。目前,全球约有七个国家研究数字货币的推行方案,但多停留在纸面或密室中,真正进行现实交易测试的,只有中国。在数字货币推行上,我国之所以独领风骚,在于数字货币及应用的领先,如数字化、智能化推广普及;同时,也是看中了技术创新对社会经济发展带来的推动作用。

有人不理解数字货币为何物,将其与微信钱包、支付宝等混淆。实际上,数字货币可谓“数字现金”,功能、属性与现钞完全相同。它是货币形式的迭代更新,从贝壳到金银币、铜币,再到纸币一样,而微信、支付宝只是电子支付手段,是辅助工具,并非货币本身。而且,数字货币是法定货币,其价值和信用由国家背书。

与纸币相比,数字货币的优势显而易见。它无需印刷,亦无损耗,在成本和效率上均更胜一筹,使用也更便捷。数字货币与现金一样,无网络也能交换转移,也免了转账手续费。随着数字货币的运用推广,人们将获得更好的消费体验。同时,它对货币支付环境及经济社会的运行或将带来革命性变化,甚至可能成为我国在技术创新“新赛道”上的又一利器。

责编/陆德洁 林圳 美编/李焕菲 校对/潘丽玲

前三季度广东人均可支配收入32034元 同比增长4.2%,比上半年加快2.0个百分点

羊城晚报讯 记者陈泽云、通讯员粤调报道:20日,国家统计局广东调查总队公布了前三季度广东民生数据。前三季度,广东居民人均可支配收入32034元。相关人士解读认为,前三季度主要民生指标持续改善稳定恢复,但国内外形势仍然复杂,经济仍处在恢复进程中,持续复苏向好基础仍需巩固。

人均可支配收入 同比增长4.2%

2020年前三季度,广东居民人均可支配收入32034元,同比增长4.2%,比上半年加快2.0个百分点。按常住地分,城镇居民人均可支配收入39272元,增长3.5%;农村居民人均可支配收入15741元,增长5.7%。

人均消费支出20532元

2020年前三季度,广东居民人均消费支出20532元,同比下降2.2%,降幅比上半年收窄3.4个百分点。按常住地分,城镇居民人均生活消费支出24272元,下降3.1%,降幅比上半年收窄3.3个百分点;农村居民人均生活消费支出12112元,增速由负转正,上涨0.3%。

按消费类别分,前三季度广东居民人均食品烟酒消费支出7067元,增长3.0%;人均居住支出5519元,增长3.8%。前三季度居民在服饰及文娱方面的支出下降较多,人均衣着支出761元,下降15.5%。人均教育文化娱乐支出1590元,下降28.3%。

粮食生猪供应增加

2020年前三季度,广东居民消费价格指数(CPI)同比上涨3.7%,涨幅比上半年回落0.8个百分点,比上年同期扩大0.9个百分点。其中,食品价格上涨16.5%,非食品价格与上年同期持平;消费品价格上涨5.9%,服务价格下降0.2%。其中,新涨价因素影响约为0.7个百分点,翘尾因素影响约为3.0个百分点。扣除食品和能源价格,核心CPI上涨0.5%。

从月度价格走势看,前三季度,环比价格在-1.8%~2.2%区间运行,波动幅度比上年同期(-0.8%~1.2%)有所扩大;同比价格在1.1%~6.6%区间运行,波动幅度也大于上年同期(1.7%~3.6%)。粮食及生猪供应的增加有望持续稳定物价。广东夏粮、早稻均已丰收增产。夏粮产量64.2万吨,比上年增加0.6万吨;早稻产量518.5万吨,比上年增加30.2万吨。

生猪生产稳中向好,家禽生产保持增长。三季度末,生猪存栏1552.85万头,同比增长17.7%;其中,能繁母猪存栏161.98万头,同比增长25.7%。前三季度,家禽出栏89702.92万只,同比增长12.5%;三季度末,家禽存栏40919.60万只,同比增长11.1%。

我国新冠疫苗III期临床试验已接种约6万人,无严重不良反应报告 新冠疫苗定价将在大众可接受范围

详见A3

新闻管家

看新闻 知天下

川藏铁路雅安至林芝段 正式进入 建设实施阶段

国家发展改革委新闻发言人孟玮20日表示,经党中央、国务院批准,国家发展改革委近日批复同意建设川藏铁路雅安至林芝段,标志着这一重大工程正式进入建设实施阶段。

国家发展改革委支持有关部门、地方和国铁集团深化地质勘察,强化资金保障,统筹推进配套工程实施,稳步推进征地拆迁各项工作,有序做好施工现场物资、人员调配和保障,积极营造良好建设环境,高质量完成项目建设各项准备工作。(新华社)

央企前三季度 固定资产投资 同比增11.3%

20日,在国务院新闻办举行的发布会上,国务院国有资产监督管理委员会秘书长、新闻发言人彭华岗介绍,前三季度,中央企业完成固定资产投资(不含房地产)1.8万亿元,同比增长11.3%,增速创年内新高;第二、第三季度固定资产投资增速分别达14.8%和17.6%。(王莉)